

ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации полномочий по осуществлению федерального
государственного контроля (надзора) за обеспечением безопасности
объектов топливно-энергетического комплекса, подразделений охраны
юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений
ведомственной охраны за I полугодие 2023 года

30 июня 2023 года

г. Тюмень

В соответствии с Федеральным законом № 256 - ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса» распоряжением Губернатора Тюменской области от 5 апреля 2013 г. утвержден Перечень категорированных объектов топливно-энергетического комплекса¹, который определяет наличие на территории Тюменской области 167 объектов ТЭК, из них 164 низкой категории опасности и 3 средней категории, принадлежащие 33 субъектам ТЭК.

В соответствии с Планом проведения Управлением Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Тюменской области² плановых проверок объектов топливно-энергетического комплекса на 2023 год (согласованным решением Антитеррористической комиссии в Тюменской области 16 августа 2022 г. протокол № 5/2/22), в течение текущего года предусмотрено проверить 66 объектов ТЭК (в том числе 3 – средней и 63 – низкой категории опасности).

На отчетную дату проведены плановые проверки 34-х объектов ТЭК, принадлежащих 8-и субъектам ТЭК.

При проведении проверок на 16-ти объектах ТЭК, что составляет 47% от проверенных, выявлено 102 нарушения обязательных требований по обеспечению безопасности объектов ТЭК, в том числе связанных с отсутствием или несоответствием предъявляемым требованиям инженерно-технических средств охраны 102, из них: инженерно-технических средств защиты (19), систем охранной сигнализации (30), систем контроля и управления доступом (4), систем охранных телевизионных (15), систем охранного освещения (3), систем оповещения (16), резервного электропитания (15).

Кроме того, в течение текущего времени проведены плановые проверки 16-ти объектов ТЭК на которых не выявлены нарушения обязательных требований.

Также в ходе проведения плановых проверок был установлен факт ликвидации 2-х объектов ТЭК.

В целях своевременного приведения состояния безопасности объектов ТЭК в соответствие установленным требованиям, уполномоченным представителям субъектов ТЭК выдано 16 предписаний об устранении выявленных нарушений.

1 Далее - «ТЭК».

2 Далее - «Управление».

В отношении юридических лиц (субъектов ТЭК) составлено 16 протоколов об административном правонарушении за нарушение требований обеспечения безопасности объектов ТЭК предусмотренной ст. 20.30 КоАП РФ. Все материалы направлены в мировые суды для принятия решения по территориальности.

Проведение внеплановых проверок.

В целях осуществления контроля за исполнением ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений сотрудниками отдела государственного контроля проведены внеплановые проверки 5-и объектов, принадлежащих 4-м субъектам ТЭК. В ходе проверок установлено, что субъектами не выполнено 36 пунктов ранее выданных предписаний.

За допущенные нарушения в отношении 2-х юридических лиц и 2-х должностных лиц (субъектов ТЭК) составлено 4 протокола об административном правонарушении по части 36 ст. 19.5 КоАП РФ и 1 протокол по ст. 20.30 КоАП РФ в отношении юридического лица. Начальником Управления принято решение о назначении административного наказания в виде административного штрафа по каждому материалу.

В целях принятия мер прокурорского реагирования в интересах неопределенного круга лиц информация о проведенных внеплановых проверках направлена в прокуратуру Тюменской области.

Все проведенные проверки внесены в подсистему МГК СЦУО Росгвардии в установленные сроки.

Фактов незаконного вмешательства в деятельность объектов ТЭК не допущено.

Фактов оспаривания субъектами ТЭК результатов проверок в 2023 году не зарегистрировано.

Участие в комиссиях по обследованию, категорированию объектов ТЭК и иных комиссиях.

Сотрудниками отдела государственного контроля в текущем периоде принято участие в комиссионном обследовании с целью анализа уязвимости объекта, выявления уязвимых мест, потенциально опасных участков и критических элементов, а также оценки эффективности существующей системы физической защиты, актуализации действующих паспортов безопасности и совместно с прокуратурой - 19-ти объектов.

Проведение плановых проверок подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений ведомственной охраны.

На территории Тюменской области осуществляют деятельность 12 организаций: 7 подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и 5 подразделения ведомственной охраны.

В соответствии с Планом проведения плановых проверок юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений ведомственной охраны на 2023 год, утвержденным начальником Управления 3 октября 2022 года, в текущем году предусмотрено проведение 3-х плановых проверок.

В текущем периоде проведена 1 плановая выездная проверка подразделения охраны юридического лица с особыми уставными задачами.

В ходе проверки выявлено 14 нарушений законодательства РФ в области охранной деятельности, выдано 1 предписание и составлено 2 протокола об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.8 КоАП РФ.

В рамках контроля за исполнением ранее выданных предписаний, проведены 2 внеплановые проверки подразделения охраны юридического лица с особыми уставными задачами, в ходе проверок установлено, что выявленные ранее нарушения устраниены в полном объеме в установленные сроки.

Все проведенные проверки внесены в МГК СЦУО Росгвардии в установленные сроки.

Все мероприятия по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) за деятельностью подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений ведомственной охраны, а также за обеспечением безопасности объектов топливно-энергетического комплекса находятся на контроле у руководства Управления Росгвардии по Тюменской области.

ОГК Управления Росгвардии
по Тюменской области